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Ma péesiszentelték fel az uj 
megyéspüspököt

Pécsről telefonálja a Független Migyarság kiküldött tudósítója. —

Mi délelőtt kilenc Arakor vette 
kezdetét itt Ráesett Virág Ferenc 
kinevezett pécsi püspöknek fel­
szentelése a pécsi székesegy­
házban szentmise keretében Virág 
Ferenc, aki szekszárdi plébános­
ból a hierarhiai fokozatok síug­
rásával egyszerre lett megyés 
püspök, kedden még Buch pe den 
tartózkodott, ahol a pécsi Fó- 
pásztor kihallgatáson j Bent meg 
Horthy Miklós kormányzónál és 
leletle az esküt. Virág Ft-rens 
tegnap, szerdán este étkezett 
vissza Pécsre.

A pQspükszeníelésen részt vett 
Orsenigo Caesaré pápai nunc as 
is, úgy hogy egyszerre kél érsek 
és három püspök volt jeles a mii 
napon Pécsett.

Ily esemény az 1907, évi pécsi 
országos kiállítás idejében meg­
tartott pécsi katolikus nagygyűlés 
óta nem volt Pécsett. D : ember • 
emlékezet óta nem fordult el6 az 
a rendkívüli esemény, hogy a 
pécsi székesegyházban egyszerre 
négy püspök fungált.

A szertartás avval kezdődött, 
hogy ma, csütörtökön reggel 9 
óra elítt az egész Pécsett időző, 
tehát nemcsak a pécsi, hanem a 
vidékről bejött egyházmegyei 
papság a székeségyhá-i déli ka­
puján ál a püspöki palotába vo­
nult és a lépes'házban várta a 
szentelésre érkező papság, innen 
a székesegyház nyugati k pui'n 
át kisérte először a Corpus 
Cheisti kápolnába Orsenigo Ca­
esaré pápai minciust, gróf Z chy 
Gyula érseket, aki Xh P.us pápa 
felhatalmazása alapján a szerv, 
valamint Virág Ferenc pécsi, dr. 
Horváth Győző kalocsai fels,en­
teil és Kranitz Kálmán veszprémi 
felszentelt püspököket. A menet 
ben a felszentelő érsek és a há­
rom püspök egy so'ban haladt 
Legelői haladt a pápai nuncius, 
utána balról jobb kéz faié a sor­
rendűén első V.rág Ferenc, az uj 
pécsi püspök, a második Kránitz 
Kálmán veszprémi felszentelt püs­
pök, a harmadik Zichy Gyula 
gróf érsek, a negyedik pedig

Horváth Győző dr. kalocsai se­
gédpüspök ment.

A Corpus Christi kápolnában 
végzett rövid ador< ció elvégzési 
után a székesegyházon keresztül 
v( nullák fel a szentélybe. ÍV 
Z chy Gyula gróf érsek a szén 
tely déli odaian felállított trónu­
sánál öltözött egyházi ornatusba, 
míg a püspökök a külön erre a 
célra a szentély északi oldalán 
felállított oltárnál öitözíek. Mind­
egyik püspök fején ott voll a

mitra. A püspökszer.telés miséj-i 
nek érdekességei közé tartozott 
az áldásnál az, h gy a szent 
Ostyái, a felszentelő érsek ke"é 
törte, és a fe ável maga áldozott 
felével pedig az újonnan fe szen­
teméit pü pököí áidoztalta meg. 
Éppen gy történt a kthslyhől 
való á'dozásnál.

A püspök szentelés vasárnap, 
vagy vaiamety apostol ünnepin 
történik, — ma éppen János 
apóstól evangélista n.ipja van 
— pápai engedéllyel azonban 
más napon is végbemehet, Most 
azért tartották hétköznap és nem 
vasárnap, mert a püspökszen e- 
léseu le-rt akart venni a pé. 
esi székesegyház Östzpapséga,

Ä garas revoíveres vita
Meghall a garat gazdaköri merénylet áldozata 

a bajai kórházban.
Jelentette pár nap előtt már a 

Független Magyarság, hegy Ga- 
rán az ottani gazdakörben szó­
váltás közben szombaton éjjel 
tizenegy órakor revolverből hasba 
lőtte ellenfelét, Heffner József jó­
módú sváb gazdálkodott Hufusz 
Péier gazdag ga si gazdálkodó. 
A garni orvos uiasnására Heffner 
Józsefet hozzátartozói beszállt 
iották a bajai közkórház sebé­
szed osztályára, ahol megoperál- 
ták. Az operáció azonban már 
nem segíted: Hcffnerl nem lehe­
ted megmenteni az é'etnck, mert 
kedden délben mtghait a kei ház 
fehér kórágyán. Heffner holttesté 
átvitték a morguéba, ahonnan 
hozráiar ozói tegnap kiszállilollák 
Gazára, ahol ei fogják temetni.

Heffner J zsef Gara község 
egyik leggazdagabb földbirtokosa 
volt, akinek a vagyona megköze­
lítette Gain Amai vagyonát. A 
műd év Julius 4-én megtartott 
közgyűlésen a város kiad'a bérbe 
a mátéházai VII ik majoiságot és 
pedig Siller és Pen ez. gmi sváb 
gazdáknak, akik azonkívül, hogy 
előnyösebb aján’atot adlak be, 
még rzéri is megkrpiák a bérle­
tet, mert értük Gara község két 
legvagyonosabb földbirtokosa: 
Gitti Antal és Hdfner József 
bé*'fizető kezességet vábalab. 
És é dekes, h, gy röv.d idő alatt 
mindakét garancia vállaló párái

sváb gazda tragikus sorsra jutott 
Gdtii Antalt a múlt év nyarán 
a bikája tapos'a háláira, Heffner 
pedig revoíveres merényletnek 
tsm á dozatul.

Huifusz Pétert, a gyilkos me­
rényiéi a csendőrök letartóztatlak 
és beszállítják a bájai kir. 
ügyészség fogházába.

ntmä/tßf

In Vertretung.
Horváth düj’iöx helyettesíti a 
a Kultuszminisztert a bajai taní­
tóképző felf zázados jubileuma 

ünnepén

A lőzokiatásügyi miniszter, 
Klibilsberg Kunó gróf Budapes­
ten való clfogiaiisága miatt nem 
jöht t le Bajára, az ottani állami 
tanítóképezde 50-ik évi fennállá­
sának jubileumára, hanem helyet­
tesítésére Horváth Győ.ő kalocsai 
főlsze oeit pöspököi kér e fő!, aki 
6-án : z uj pécsi püspök fö:szen- 
leiésénrl asszisztál és Pécsről 
jön á Bajára az itteni jubiláns 
ünnepségre, ahol szombaton este 
szertnádd I keresik f 4 a valiás- 
és közoktatásügyi miniszter he­
lyetteséi. Mivei a miniszter nem 
jöhet ei ezúttal Bajára, így az 
a terve sem valósulhat meg, hogy 
isméi Pécsre menjen, hanem 
pécsi látogatása, melynek konkrét 
céljai is vannak, némi halasztást 
szenved.

A felszenlelési rítus a Ponti- 
f cale Romanumbsn van előírva 
és legtöbb részletében ősrégi 
ceremónia.

Gróf Zichy kalocsai ércek a 
felszentelendő Virág püspökhöz 
különféle kérdésekéi intézeti;

Akarja-e a szentírást szóval és 
lettel tanítani: a hagyomány okai 
és Róma intézkedéseit megtartani 
és tanítani; a pápának engedel­
meskedni ; magát töké etesüeni; 
lisziaságot, mértékletességet alá­
zatot, türelmet gyakorolni és ta­
nítani ; a nyereségvággyal sza­
kítva az ágiekneie élni, szegé­
nyeket, nyomorgókat támogatni. 
E kérdésekre Virág felszentelendő 
püspök azt jválaszolls • Ak .«torn, 
Aztán következtek a kérdések, 
amelyekre a felszentelendő vá­
lasza az volt, hiszem 1 s amelyek 
annak ünnepélyes hitvallását ké­
pezték.

Ezután következeit a szentmise 
alatt a felszentelés. A misét gróf 
Zichy Gyu'a éisek ponlífikálta, 
de Virág Ferenc vele konceleb- 
rált. A Gradual után az evagé- 
lium könyvét Virág püspök nya­
kara és váilana helyezte, hogy 
avval szimbolizálja, hogy a püs­
pök magára vállalta az apostoli 
hithirdetés terhét.

Ezen aktus után következeit a 
kézrátétel,. valamint Virág püspök 
fejének és kezeinek széniéit olaj­
jal való megkenése, hogy a 
Szentlélek ereje belsőleg meg­
erősít.-v.e és külsőleg meg védel­
mezze. Utána gróf Zichy érsek 
átedn Virág püspöknek a püs­
pöki gyű: ül és pásztornoiul.

A felszenlelési ünnepségre 
szűknek bizonyult a székesegy­
ház, meit rengeteg nép künt 
reked..

A felszenteléssel kapcsolatban 
nem tönéut neg mmdjáii az 
introniráció, vagyis (invesiiíura, 
insia Pci ) kánonszerü beiktatás 
a hivatalba. Az ünnepé ycs beik­
tatás csak később közlendő idő­
ben megy végbe. A beiktatás u án 
voltak a szokásos tisztelgések és 
küldöttségek fogadása. A szente­
lés napján az uj püspök senvri- 
fé e küldöttségei nem fogadott, 
hanem visszav mult a székesegy­
házba és imádkozott.

^0- Kitűnő minőségű <wm,

fonott szandálok
minőségű
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Négyszázötven munkást efbocsájta- 
nak a szabadkai vasúti müheSyből.
Nincs fedezet a munkások fizetésére — Száz 
munkás marad csak a műhely szolgálatában

A szabadkai vasúti műhely 
munkásait kellemetlen meglepetés 
érte ; a vasutigazgdiósák, a köz- 
iekedíaügyi minisztérium költség- 
vetésének csökkentésére hivat­
kozva, a vasuii miiheiy négyszáz­
ötven alkalmazottjának felmon- 
dull.

A vasú igazgatóság a napok­
ban kapóit rendeletét, amely 
közli, hogy a közlekedésügyi mi­
nisztérium költségvetésének a 
szabadkai vasuii műhelyre vonat­
kozó tételét ötmillió dinárral re­
dukáltak és utasítja a vasutigaz- 
gatóságot, hegy a munkások al­
kalmazásánál ennek megfelelően 
járjon el

A vasúti műhelyben jelenleg 
őlszázhetven munkás d lgozik, 
azonban annyi a munka, h >gy a 
műhe.y még ezzel a munkásiét- 
számmal sem tud megfelelőered-

Ámikor még egy bajai szegény 
halász fia volt a pécsi püspök 
a Schmerlig-Bach korszakban.

A ma; pécsi püspőkszenteléssel 
kapcBOlaibatt a pécsi Danámul 
cimü napilap leközd a pécsi me­
gyéspüspökök névsorál, akik a 
török fe.szabadulás óla pécsi 
püspökök voltak.

A pécsi püspökök névsora a 
következő : Rrdanay Mátyás Ig­
nác, Nesse rod Vilmos Ferenc 
gróf és báró, Tnurn Antal Ráz­
ni ér gróf, Cíenfuegos Alvarez, 
Berényi Zdgmond gróf, K imó 
György, Eszterházy Pál gróf, 
görgői és taporczi Görgey Márton, 
égyaüai K rály József, négyest 
Szepessy i'gnác báró, nagykézi 
Scitovszky János, Girk György, 
Kovács Zsigmond. D-Uánszky 
Nándor, helyei Hetvei Sámuel, 
gróf Zichy Gyula és Virág Ferenc.

A Dunántúl mindegyik megyés 
piispö»ne< leködi az életrajzát 
dióhéjban : a leközölt névsoroan 
a következő életrajzot találtuk:

Guk György Baja városban 
1793. ápr. 22, született, atyja
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Ma temetik a hullaházból a Haynaíd- 

uccaí rémdráma merénylő és 
öngyiSkos főhősét.

ménnyel do'gozni, A jivitásra 
váró vaggonok százával állatiak 
a vasuii műhely parkján és az 
utóbbi időben szak datlanul folyt 
a munka, hogy az összegyűlt 
vaggom kát a közeledő gabona­
szállítási szezónra ismét forga­
lomba helye, hesrék.

A vasutigazgatóság kétszáz het­
ven munkásnak, akik csak egy 
éve alkalmazottai a vasúti mű­
helynek, egy hétre mondott fel és 
czeimek a felmondási ideje már > 
május 4-én lejárt. A többieknek, 
am mar legalább két éve van­
nak az államvasutak szolgálatá­
ban, két hétre mondott fel a vas- 
utigazgatc ság. Az elbocsátott 
munkások legnagyobb része ma­
gyar anyanyelvű és csak egy je­
lentékeny re»ze szláv nemzeti­
ségű.

szegény halász volt. Katona István 
kanonok támogatásával végezte 
iskolait, beteiőzte Pesten. 1825. 
oks. 29. kalocsai pappá szentelték, 
káplán, szemináriumi tanár. 1827. 
dec. 7.,mar kanonok, 1838. átí­
rási püspök, nov. 25. szentelték 
fel. Kalocsai segádpüipök és 
helynök, 1852. szept 4. pécsi 
püspökké nevezték ki. 1853. máic. 
10. Rómában megerősítenek, jun. 
1. ünnepélyesen beiktatták. El­
hunyt Budán 1868, nov. 24. El­
temették Pécsen nov. 30 an, élt 
76 évet. Plébániákat, legényegy­
leteket szervezett, a gyermek sze­
mináriumot felállította; missziókat, 
megvei zsinatot rendezett (1863. 
szept, 1—3.); buzgó, jótékony 
szeiidlelkü főpap volt.

Érdemesnek és énekesnek tar­
tottuk leközölni és fele evenileni 
ezt az elfeledett ad not, mert ez 
is egyik tanúbizonysága, lv gy 
Bajáról is kerültek ki híres em­
berek.

haza a Somogyi szeszdyárrat 
szemben levő Haynald ucca 37. 
szám alatti lakására. Ittasan tán­
torogva bandukolt haza, de mi­
előtt még hazaért volna, bement 
a háza előtti korcsmába, ahol 
pálinkát kért, ' kapott és ivott. 
Mintha ez a külső körülmény is 
arra mutatna, hogy Király szesz­
szel akarta doppingolni magát, 
minlha készült volna az éjszakai 
borzalomhoz. Egy csakugyan bi­
zonyos, hogy Király Sándor fe­
leségirtó lettét ittas, vagy leg­
alább is kábult állapotban kö­
vette el.

Érdekes, hogy az élet minden 
ilyen tragikus felfenekcdését a 
szomszédok és a népszája plety­
kákkal fűszerezi és kommentáljál 
Most például azt a kommentárt 
teszik hozzá, hogy nem is úgy 
folyt le a Király-ház titokzatos

A mai magyar élet alig külön­
bözik a kaivánajarástói. Mind­
nyájan hordozzuk a Go'gotha ke­
resztjét. Naponta csak Budapes­
ten 17—24 ember akaiji kiök­
lözni magát a keserű magyar 
életből. Az öngyilkosok száma az 
országban naponta kitesz körül­
belül ölven embert. Elrettentő 
perspektíva a magyar jövő szem­
pontjából.

És az öngyilkosok szomorú 
menetéhez most Bajáról is hoz­
zácsatlakozott valaki: a Haynald 
uccai családi dráma megrendezője 
és áldozata, id. Király Sándor 
gazdálkodó, akinek holttestét ki­
rítták a közkórház hullaházába, 
ahonnan ma, csütörtökön délután 
két órakor volt a temetése a Ró- 
kus-temetőbe.

Király Sándornét a kórház se­
bészeti osztályára szállították, 
ahol megoperálták. Az asszony

állapota rendkívül hu yos és ag­
gasztó, de egy kis szerencsével 
fel fog épülni. A kórágyon ki­
hallgatta Király Sándornét dr. 
Mayer Péter vizsgálóbíró s az 
asszony úgy ad>a elő eskü alatt 
a megrázó családi dráma részle­
teit és lefolyását, amint azt a 
Független Magyarság tegnapi 
számában már ismertettük. Ugyan­
így adta elő a tragédia részleteit 
ífj. Király Sándor felsőkereske 
deimi iskolai tanuló is. Id. Ki­
rály Sándor sánta és részeges 
ember volt, aki rendkívül rossz 
családi életet élt feleségével. Na­
pirenden voltak köztük a torzsal­
kodások, összekoccanások, rőt a 
tettlegességek is. Király annyira 
részeges volt már az utóbbi idő­
ben, hogy alig volt józanon lát­
ható. Az orra, az arca veres és 
borvirágos volt, mint a nagyon 
iszákos embereké.

Kedden este nyolc óra tájt tért

családi drámája, mintahogyan a 
nyomozó hatósági információ 
alapján közölték azt a lapok, ha­
nem az aktivitást és az iniciálást 
az asszonynak tudják be a szom­
szédai és környékbeli pletykák. A 
valóság azonban az, hogy Király 
Sándor részeg állapotban régebbi, 
évtizedes családi perpatvarokból 
folyó elkeseredésében akarta le­
mészárolni a feleségét.

A Független Magyarság tudó­
sítója érdeklődött ma délelőtt Ki­
rály Sándomé állapota iránt s 
azt a felvilágosítást kaptuk, hogy 
Királyné állapota lényegesem ja­
vult. Operálni eddig nem kellett, 
mert úgy látszik, hogy a golyó 
nem maradt benne. Csupán uj 
kötéseket adtak neki. A súlyosan 
beteg asszony ma már rendesen, 
■láp'álkozik. Az orvosok remélik, 
hogy életben marad.

Ä frontszolgálat jutalma.
Pesthy Pál igazságügy minisz­

ter a hadviselt ügyvedek érde­
kében rendeletét bocsátott ki és 
ezzel olyan kívánságokat is ho­
norált, amelyeket az ügyvédi ka­
mara tiz éven keresztül való kér- 
vényezásse! sem tudott elérni. Az 
uj rendelet értelmében a kirende­
lésekben csak hadviselt ügyvédek 
részesülhetne!1, akikről a kama­
rának sürgősen hiteles okmányok 
felmutatása alapján, jegyzéket ked 
készíteni. A hadviselt ügyvédek 
három kategóriába aorozand ’k. 
Az elsőbe kerülnek a volt hadi­
foglyok és rokkantak, a legutóbbi 
rokkantszemlék orvosi megállapí­
tásai alapján, a má-odikha a 
frontkatona-ügyvédek és a har­
madikba az egyéb háboríts szol­
gálatot teljesítettek. A három ka­
tegóriába osztott ügyvédek kije­

lölésénél míg f'gyelemmel kell 
lennie a b róságnak a ráutalt­
ságra és a kamarai bejegyzés 
sorrendjére. Eszei int tehát csak 
az öregebb ügyvédek kié légi tét-e 
után kerülhet sor a bábuiul járt 
fiatalabb f skálisokia. A miniszter 
rendeletéről értesülve, a buda­
pesti ügyvédi kamara vezetősége 
már rí;a elrendelte, hogy a had­
viselt ügyvédektől szóló jegyzék­
nek elkészítéséhez fogjanak hozzá. 
A jegyzék összeállításának mun­
kájához a budtpisii kamara ve- 
•zeiősége meghívta a Hadviselt 
Ügyvédek Szövetségének vuc- 
iőu, akinek már régebben össze- 
gytijiötték az ügyvédségre vonat­
kozó adatokat. A budapesti pél­
dát a vidéki kamarák is követni 
fogják.

Vasárnap nyit a strandfürdő.
Hogyan lehetne 0aj«!bál fürdővárost vará­

zsolni ? — Elsősorban jó idő kell, hogy 
meginduljon a szezon.

Baja város egyetlen nyári öröme 
a strandfürdő, amelynek res'auiá- 
lása, újjávarázsolása, helyesebben 
jó karba hozatala megtörtén! és 
a fürdő megnyitása is hamarosan 
végbemegy, még pedig ezen a 
héten.

Szombaton délelőtt 9 órakor 
egy államrendőrkapitánysági, tiszti 
főorvosi hivatali és vár. ti mér­
nöki hivatali kiküldöttekből áltő 
bizottság vizsgálja meg a stiaad- 
fürdőt közrendészeti és egészség- 
ügyi szempontokból, valamint 
azért is, hogy nem merült e újab­
ban valami újabb javítani való a 
strandfürdő vetkőző kabinjain.

A strandfürdő hivatalos meg­
nyitása e hó 9-én, vasárnap fog 
megtörténni a lehető legegysze­
rűbb keretek közt, ami azt je'enti, 
hogy úgy fog megnyílni a fürdő- 
szezon, hogy aki akar, az lemegy 
a strandra és megfürdik. A kabin 
és szezonjepyeket már is ki le­
het váltani Ács Jánosnál, a strand­
fürdő tulajdonosánál.

A strandfürdő tehát még ezen 
a héten megnyílik: most már 
csak az van hátra, hogy a sze­
zont nocsak az idő előrehaladása 
és a naptár jelezze, hanem a ta­
vasz lágyan cirógató verőfénye is, 
esetleg a kánikula rekkenő izzása, 
mert ha tovább is ilyen szomorú, 
borongís lesi ai idő, mint a 
kényszeregyezség alatt álló kercs-

j kedö kedve, akkor hiába nyillik 
j meg a strandfürdő. Ha ellenben 
! valóságban is beköszöntene a má- 
! jttsi napsugár és a tavasz zo- 
j I náncos hangulata, akkor remél- 
j Isető volna a szezon megindulása, 
} mert a hosszú tél után már min- 
! denki vágy.k egy kis csónak ki­

rándulásra, egy kis napffirdőzésre,
’ jó, meleg vízben való iubickci- 
I lásra és a strand homokfürdf j he.
, Ha pedig a bajai szállodák és 
i a város hoznának is egy kis ál­

dozatot Bajának, mint fürdővá­
rosnak kidomborítósára és rek a- 
miiozására, talán még azt is meg 
lehetne valósítani a város jövő 
fejődére érdekében és idegenfor­
galmának tetemes eme ése esetést. 
De ehhez szív is, meg pénz is, 
no meg kitartás és türelem kell. 
De nagy eredményt lehetne vele 
elérni, mert abszolúte semmi szük­
ség sincs ana, hogy külföldié 
vigyék flancolásból a pénzt azok 
a fürdőzők, akik megengedhetik 
maguknak a luxus-fürdőzést ak­
kor, amikor ma Magyarországon 
az emberek tízezreinek nincs be­
tevő fa alja s amikor Budapesten 
a nyomor miatt naponta 17—24 
ember lesz öngyilkos. Ha már a 
gazdag emberek nem tudnak le­
mondani a Táncolásról, akkor itt­
hon Harcoljanak és ne szórják 
külföldön a pénzt.
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Izgalmas életmentés 
a Dunán.

A vasúti hídról a Dunába 
ugrott.

Múlt vasárnap izgalmas jelenet 
játszódott le a Dunán a baja— 
oátaszéki Dunahid közelében. 
Goldberger Sándor fiatal asztalos 
segéd a könnyű kis vitorlacső- 
nakjln a hid közeiében csónaká­
zott, amikor legnagyobb megle­
petésére a Duna habjai közül egy 
fuldokló emberi látott kiemelkedni 
Gyorsan odairányitotta a csónak­
ját, mire a fuldokló ember a 
csónakba kapaszkodott és azt 
majdnem felbillentette.

A ftetal aszlalossagéd látta, 
hogy egyedül nem bír a fu dok­
ión segíteni, segé yéri kiálltott. A : 
közelben levő hajósok is oda j 
eveztek é; a veszélyben levő j 
embert kivitték a partra és innen 
beszállították a városi köz- j 
kórházba.

Utóbb megállapították, hogy a ! 
kimentett ember Hellenbárth Fe­
renc öngyi kossági szándékból 
ruhástól, csizmástól a vasúti híd­
ról a Dunába ugrott, ahonnan a 
vétet en folytán sikerült őt kimen­
teni. Hellenbarth niest a városi 
közkörhórházban fekszik
Emi! Janings a jcHemszinészek 
királya a „VARIÉI E“ Ufa világat­

trakció föszí-repében.
Szombaton az Urániában.

Újabb, korlátozott 
versenytárgyalást tar­
tanak a mohácsi város­

házára.
A mohácsi városháza építésé­

nek ügye szomb.ton délu'án f g- j 
lalkoztaita az illetékes helyi bi­
zottságot, melyet ezúttal a ter­
vező műépítész és a kormány 
képviselője is kiegészített. Mint 
tudósítónk je'enii, a terveket 3 
tervező építész a felmerült óha­
joknak megfelelően átalakította.
A beérkezett ajaivaiok fölött nem 
hozták meg a döntést, hanem 
abban történt megállapodás, hogy 
a módosult költségvetés alapján 
ás a legkedvezőbb ajánlatot tett 
hat pályázó között, szükebb ver­
senytárgyalást írnak ki a legrö­
videbb határidőre és ezen uj 
ajánlatok beérkezése után hama­
rosan meghozzák a döntést. Az 
első másfél hónappal ezelőtt meg- 
lartoit árlejtésen ugyanis negyven 
vállalkozó, közlök mintegy 8 — 10 
bajai cég vett részt. így június 
elejéi megindulhat az építkezés, 
hogy a hatalmas épületet még a 
tél bekövetkezte előtt tető alá 
hozhatják. A mohácsi városháza 
fölépítése, a telek értékét nein is 
számítva, mintegy négy milliárd 
korona költséget fog igénybe 
venni. A mohácsi fogadalmi tem­
plom fölépítésének ügye is ked­
vező mederben halad előre. En­
nek érdekében Margitai Lajos dr. 
polgármester Schmidt Lajos gőz- 
malomtölajdonossal együttesen a 
napokban tisztelgett Klebelsberg 
Kunó gróf vallás- és közoktatás­
ügyi miniszternél a vallásügyi 
alapból ezen történelmi jellegű 
templom felépítéséhez való hoz­
zájárulás tárgyában, ahol biztató 
kijelentéseket kaptak. Bizakodnak 
abban, hogy hamarosan ezen 
templom fölépítésére is sor ke­
rülhet.

r~i
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Vasárnap az IparlestD- 
letben tart előadást a szintar- 
sulit, mert ezen az egy estén a 
Nemzeti terme más ‘céira van le­
foglalva. Azontúl megint a Nem­
zetiben lesznek az előadások.

— Uj jogi doktor. Kiéin 
Bódog bajai j »gszigorlót, dr. K ein 
Mór ügyvéd fiát tegnap promo- 
veáiták a pécsi egyetemen a jog 
és államtudományok (doktor juris 
utriusque) tudorává.

Az Ufa filmszínház megnyitó mtJ- 
soi’a „VARIETÉ“ 9 felvonásban 
Charlie regénye 8 felvonásban.

Szombaton az Urániában.

— A polgármester Bu­
dapesten. D . V qiics Ferenc 
polgármester két nap < ta Buda- i 
pesten tartózkodik. Fővárosi útja 
avval van összefüggésben, hogy 
a pénzügyminisztériumban most j 
volt tárgyalás alatt Horváth Iván i 
gépészmérnök átszámítása alap­
ján a htjai villanyvilágítás távve- j 
zeték építésére hirdetett verseny- i 
tárgyalásra beérkezett hét ajánlat j 
feletti döntés. Az odaítélés már 5 
megtörtént.

— Nemzetközi utlevél- 
kORÍeranclát tartanak Genf- j 
ben május 12-en az u'levél és | 
vi mm szerzés megkönnyítése tár- • 
gy-óban, amelyen Magyarország is j 
képviselteti magát.

— Letartóztatott kurxus- 
köifő A budapesti rendőrség 
őrizetbe vette Aradi Sz"bó Iván 
budapesti újságírót, a jónevükö­
tőt, az Uj B trázda cimü kurzus- 
lap munkatársát, mert a „Föl, föl 
ti rabjai a főidnek“ kezdetű kom­
munista indulót énekelte egy ven­
déglőben

— Kere&kedőKongresz- 
37.US Mohácson. Kramer 
Manó mohácsi jógszekrénygyáros, 
az OMKE. minapi közgyü ésén 
bejelentette, hogy a mohácsi 
OMKE a mohácsi vész 400. év­
fordulója alkalmából országos 
kongresszust óhajt tartani. Erre 
ott nyomban meghívta az OMKE. 
országos elnökségét és a vidéki 
képviseletek utján annak minden 
szervé1. A közgyűlés lelkesedés­
sel vette tudomásul a bejelentést 
és elhatározta, hogv ezen a kon­
gresszuson resztvesz.

Putty Lia kiváló szépsége telje» 
egészségben érvényesül VARIETÉ

' Ufa világattrakciójában 
szombaton az Llriíníában.

— A vámőrlési díjak. A 
pénzügyminiszter rendeletet adott 
ki a malmok á tál vámőrlés fejé­
ben 1926. évi május havában ter­
mészetben megkeresett gabona 
árának megállapítása tárgyában. 
Az őrlési adó megszületéséről 
és a malmoknak az általános for­
galmi adó szabásai szerint való 
megadóztatásáról szóló 1925. évi 
95.691. számú pénzügyminiszteri 
rendelet 7. paragrafusának ren­
delkezése alapján a malmok által 
1926. évi május havában termé­
szetben megkeresett gabonának 
87. általános forgalmi adó alap­
jául szolgáló átlagos árát méter- 
mázeánként a következőkép álla­
pítom meg : rozs kétszeres 263000 
K, árpa 231.000, tengeri 190 000 
jíb 254.000, köles 205 000, ta­
tárka 202 000, ocsu 180.000 K.

Áztassunk „Asszonydicséret“ mosóporral, utána mosá­
sunk „Szarvas“ szappannal. Így kímélhetjük a fehér** 

: nemüt. takaríthatunk munkát, így lesz a ruha igazán 
kifogástalanul tiszta.

SCHICHT-MOSÁS
— Törzskönyvezik a 

marhákat. Körmendy Péter 
gazdasági főfelügyelő indította 
meg azt a nagyszabású és gaz­
daságilag nagyjelentőségű moz­
galmat, amely azt célozza, hogy 
tenyészá! a ok lajstromozásával 
kapcsola b n körzetek felállításá­
val az egész vármegyében felja­
vítsák a tej leromlott minőségéi. 
Bácskában most folynak ez irány­
ban a kísérletezések, amelynek 
első eiapja az, hogy a szarvas­
marha ál o nány törzskönyvezésé­
vel megfelelő, fajtiszta, bőtejü 
szarvasmarha állományhoz jussa­
nak a gazdik. A törzskönyve; est 
elsősorban azon községekben 
viszik keresetű1, ahoi legtöbb a 
szarvasmarha : így G rán, Vasim- j 
ton, K-ttymóron, Csátánján, Csá- j 
volyon és Fdlsőszentivánon.
Megbocsáthatatlan könnyelműié- |
get követ el he. elmulassza meg- j 
nézni az Uránia szombati műsorát, J

Színház.
Dr. Szabó Juci. A diadal­

mas síketü dr. Szabó Juci vonult 
be tegnap este a bajai színpadra 
és vonzott a nézőtérre nagy és . 
intelligens ‘publikumot. A közön­
ség a darabot szívesen fogadta, 
sokat tapsolt a szereplőknek, akik 
között különösen kiemelkedett a 
címszerepben eleven, tempera­
mentumos, intelligens játékával 
Sz. Dankó Bőske. Partnere, Zero- 
plényi Bálint szerepében brillíro­
zott. A kis kokott szerepében 
nagyszerűt produkált Császár Ró­
zsi. Pompásan fogta fel a szerső 
intencióját. A barátot S I i Károly 
művészien inlerpreiáita. A kereszt- 
mama megszemélyesítője Kulinyi 
Karola közvetlen, természetes já­
tékával, anyáskodásával magával 
ragadta a publikumot. A szoba­
lány rövid epizód szerepét kitü­
nően töltötte he Miceek Rózsi. 
Úgy hisszük, dr. Szabó Juci még 
sok telt hlzsl fog vonzani.

Megszívlelendők a 
bajai közönségnek.

Amit az egv he'rs hajat szini- 
azezonnal kapcsolatiban a bajai 
színtársulatról nhiturik: az csak 
jó és szép: amit hozott, az tiszta 
irodalom ; eme 'ed U nézőponto­
kat tükröző, tisztult erkölcsi és 
világfelfogást sugárzó darabok, 
mgyszetü zene, nemes törekvé­
sek és újdonságok zenés és pró­
zai darabokban : amit eddig nyúj­
tott és ahogyan nyújtotta « tár­
sulat: az tiszta művészet. Es mit 
kapott cserébe a nemes szinját- 
8*ás, ambícióval dolgoz* szintár-

XdiOZX..

Ma, csütörtökön 6 és fél 9 ó.

Hugo v Huffmannsthal világ­
hírű regénye alapján.

Ä rózsalovag.
StrauszRichard világhírű ope­
rája filmen 10 felvonásban. 
Rendezte: ROBERT WÍENE. 
Az előadás mindennap telje­
sen befejeződik, nem folytatás. 
A filmet Strausz Richard di­
rekt e filmhez irt zenéje kíséri. 

Megerősített zenekar.
Ezt megelőzi:

Bors jour Pár Is«
A Casino de Pár is nagy 

revüje. Főszerepben: 
MiSTINGUETT.
Fox híradó.

uiwaflSCBSCMfmc«6i.vw*to«vo» «awuaxMDeiroa'aaigtoi’ir
sutal a müvészveretü törekvései­
ért és finoman cizellált, nagyvá­
rosi tnngulatu sz.inházi estékéit"? 
Baja város közönségének tüntető 
részvétlenségét, amely miatt tu- 
lajdonképen nem is a színtársu­
latnak, talán nem is az egész vá­
rosunk kelt s;-égye nie magát, bá­
néin a város azon gazdagabb, 
vagy enyhébben kifejezve: jjómö- 
dubb rétegének, amelynsk pedig 
rendelkezésére áll minden eszköz 
és leheöeég. hogy elmenjen a 
szinhá/ba, ahol nem keit, hogy 
j i cselekedetet gyakoroljon, mert 
niez a pénzéért művészi ellenszol­
gáltatást, és szórakozást kap, 
azonkívül, hogy a le;ke, érteim« 
akaratlanul kulturálódik és csi­
szolódik. Hogy a kiáltó, ednte 
bűnös részvétlenség mellett is a 
FTintársulat lankadatlan kedvvet 
és a minden nap telt hás közös­
ségét megillető hálával és lelke­
sedéssel játszanak, az sokszoro­
san emeli ennek a kedves opti­
mista, telkes művészcsoportnak 
becsét és értékét. Az irodalom á& 
művészet nemes érce rövid sze­
replésük a'att is nem egy estén 
cengett már is a Nemzeti Szál­
loda színháztermében. Ha egyik- 
másik darab frivolabb, mint kéne. 
arról a színtársulat nem tehet; 
először, mert a közönség elfajult, 
másodszor az ilyen darabokat a 
korszellem termeti ki és harmad­
szor, meit illik tudomásul venni 
hogy bizony a* élet sokszor Így 
néz ki, de nemcsak sokszor, ha­
nem a legtöbbször. És arról
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fagyálló, tűzálló, vizátkatiaH ,8^21 Arta5toh»iy»$
Elaö Bajai Malomépitő é® Mezögazdassgi Gépnühtár 
Baja, Cirfass Ferenc nooa 44. (Schmidt jgépgyir épületében.)
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tehetnek Thilia lelkes papjai és 
papnői, hegy, egy 22 ezer lakos­
ságú városban nem akad 150—
200, de még 80 o ber rem. aki­
ket a modern színházi 'ö ekvések 
a legújabb színdarabok, — hisz 
csaknem minden este premíér — 
még annyira sem érdekelnek, 
mini a trivialitásoktól hemzsegő 
pletyka, vagy egy kalabriászparti. 
Szomorú kortfinet ez, amikor nem 
lelki finomságok alán vágyódik a 
ma embere, hanem trágárságok­
kal föileszti agyát, amikor érték­
telen a finom és fehéren ragyogó 
brüsszeli csipke, de tolongva kap­
kodnak a durva és h zzá még 
szennyes rongy, a lélek elferdül', 
torz élvezetekét Pedig a szín- 
társu'at vezetősége mindent elkö­
vetett, hogy a jelenlegi leromlott 
gazdasági viszonyok közt min­
denki számára olcsón és meg- 
eróltelés nélkül hozzáférhetővé 
tegye az előadásokat, mert a be- j 
lépőjegyek árát mé yen lesz ást- . 
lilohák.

Valaminek jönnie keli már,ami j 
felrázza a bajai közönséget abból 
a gazdasági nyomás okozta let- 
hargiábó), amibe mást süppedi. 
Jönnie kel! va'arninek, ami eszébe 
juttatja a gazdagoknak, hogy illik 
eljárni a színházba és pártolni a i 
színművészetit, úgy amint régen - 
ja hires volt arról . Baj i közön - 
Bégé, hogy nem nézte részvétlen j 
közönnyel a színészek vergődé- j 
sét, dehlamálását a rivalda ind- j 
göit, hanem mindig ott vo t, ahol ; 
a BzinmQvé>;aetet támogatni kell. I 

A színészek megteszik 3 ma- j 
gukéit r most már a közönségen j 
a sor: hogy vonuljon is f@i az : 
előadásokra.
«Mnw.wfcSftBBatW'.'rjBnkVfcw:« ;

Cseresznye és földi­
eper, meg egyéb 

primőrslágerek a bajai 
piacon,

A tavasz, a nyárt vetem*- yefc 
időszaka kilóméteres léptékké! 
vágta! felénk ; a hetipiac k n meg 
is jelen k időrendi r műidben 
mindig egy egy primőr de a i-i- 
vaszi nagy hetipiac k színes pa 
noránájn még mindig nem tudott j 
kialakulni. j

A tegnapi baromfpiacon a hí­
zót! iud és hiz'üt kz.c.ia ára kg- 
!<ént 18—22.000, & Irak párja 
70—75 000, az idei akku p > ja 
minőig, iiietve nagyság szerint 
30 - 60.000 korona,

A főzelékek piacán a spenót 
kgja 4000, sóska rakása 500, 
gomba rakás í000 —1500, h na­
pos. retek csomója 500 — 1000, 
zöld hagyma 300-, fiatat fikbagvma 
.{SOCí, fejes saláta drbja 500—1000, 
idei ugorba éhrabjt 2500 - 3000, 
vöröshagyma 3000, bab 4000 
tojás tírbja SCOÖ—H00 korona.

A tejtermékig piacán a tej li-

200.000 Koroaas havi.

VaPwnummm mmo
SMaitmwmnóoáP oészkxúb

Fischer Simon és Társa
K'á'-‘ Vv
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literje
7—10
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*erje 3500 — 4000, a tejfel 
22—25.000, a túró kg-ji 
ezer korona.

A gyümfilct piacos a hazai 
gyümölcsök kezdik kiszorisani a 
déli gyű r.ö'csöket, a narancsot, a 
fügét és dato’yát. Tavalyi alma 
kg-jr 15—18 000 koronr. A ba­
jai piacon még nem általános, 
csak elvétve fordul elő csresznye. 
A budapesti vásárcsarnokban 
azonban már nagyon sok cse­
resznye vnn, de az. ára igen bor­
sos : 60 000 korona kg-ja. Ugyan­
csak elképzelhetni,tnül drága a 
tavasz raas'k primö slágere: a 
föld eper.
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Folifi&as pártéiríefcez- 
5et a Markó-uccai 

fogházban
A humoráról ismert bogiári kö­

vet j i kedé yét igazolja az alábbi 
eset: A. pa*lament folyosóját teg­
nap derültséget keltett az a hír, 
hogy az agrár párt délután pán - 
érteke/letet tart a pest vidéki 
törvényszék fogházában, Eíősztr 
szí hitték, hogy tréfáról van sző, 
kiderült azonban, hogy a dolog 
komo y. A párt vezére Gaál Gasz - 
ton ugyanis a párbaj vétsége 
miatt rár'it 3 napi fogház btin- 
tc’áeét tölti moss a pestvidéki 
törvényszék fogházában és eth- 
kér'e magához az áfala nemrég 
megaiakilolt „Agrárpárt“ 3 kép­
viselő tagját, hogy velük meg­
beszélést tar s

ütelei ébennKBSSW E
Szeremlei ucca 59 számú

ház
szabad ikézbői eladó. 

Bővebbet
Schmidt cipőüzlet.

Liptói juhturó
lariBir— I* 111* mrtr—n ni-ww

kellemes izü i-a áru 
5 kilógrammos bödö- 
nökben ' 140 000 korona 
frankó minden postaál­
lomásra utánvéttel, vagy 
a pénz előleges bekül­
dése mellett

Weisz Arnold
sajtgyára.

Veiké Sarluhy (Szlovákia).

május 3-1ü! május 9-ig 
reggel fél 8 óráig

Dr. Geiringer János 
és Lovassy Ödön
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot.
M ügye ctes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva á!l 
8 •""zönség rendelkezésére.

I

Belvárosban egy

melyben 4 szoba és mellék­
helységekből álló lakásáron-

nal elfoglalható,

W‘ eladó,
Cím a kiadóhivatalban.

Fáik és Zirmer
móiágyi kőbanya

és
mészégető telepe
szállít terméskövet, kavi­

csot és kerti murvát.
Bajai kirendeltség
Fehér Jenő

ny. műszaki főtanácsos 
építész éti é&mérnöki 

irotiéjában
Gróf Széchenyi u. 12. sz.

Eladó
szürke lüszterkabat 
ménén nyel és több 
cipő Türr István u. 7.,

m.:
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áron, kedvezi fizetési feltételek mellett, valamint 
kerékpár és varrdgépaikaírészek mieden kivitelben kaphatók, 

kerékpárúkat ís varregéptket o esón javítunk.
Fischer Simon és Társa

meetamoiltai fizieftf-bem, Er*«éb«t királv é u 6,

Tégla, cserép 
Mfesü, cne$>ent 

Czmeati? p 
Cfwent csövek 
Cement vályuK 

KulgyCrük 
E&őviz stsdeticék 

Bíitos kerítés 
„Biber“ n-adveatiég 
elleni elszigetelő 

anysg
Duiisí homok 

K,i*vic«
legíutáttyoeabb 
árban házhoz 

szállít

Grünhut és Társa
tégla, cserép és cement- 

árugyárábsn Baja. 
Telefon 160-111—234.
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